

ВОСКРЕСНЫЙ ВЫПУСК



ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 163 (14924) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮЛЯ 1974 ГОДА Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ



В КАСПИЙСКОМ РАЙОНЕ зеленая организация...

СЕНАЖ—ВСЕМ ХОЗЯЙСТВАМ

РАЙОННЫЙ ШТАБ ЗА РАБОТУ... РАСТУ НАДОЙ МОЛОКА...

ства, которые отстают от графика заготовки кормов...

В нынешнем году удельный вес сенажа составил в районе примерно 17 процентов...

Однако это никак не оправдывает руководителей колхозов...

А. ТАБАТАДЖЕ (Корр. «Зари Востока»)

Многие хозяйства на практике убедились в том, что сенаж — наиболее ценный вид корма...

В штабе тщательно продумали организацию всей кормозаготовительной кампании...

Конечно, сенаж — высококалорийный корм, но его производство в районе обходится дорого...

Об эффективности сенажа в известной мере можно судить по таким цифрам...

Но есть и такие хозяй...



Корреспонденты ТАСС сообщают

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ АЗЕРБАЙДЖАНА

Меры по дальнейшему улучшению торгового и бытового обслуживания...

С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиев...

В принятом постановлении намечаются конкретные меры по устранению имеющихся недостатков...

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Церемониалом памяти героев на воинском кладбище в Вильнюсе начались торжества...

Руководители ЦК КП Литвы и правительства республики, руководящие работники ее столицы...

Торжественный церемониал состоялся также у памятника полководцу Великой Отечественной войны...

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На элеваторы Ставрополья поступили первые 100 тысяч тонн зерна нового урожая...

В знойной, засушливой зоне края земледельцы совхоза вырастили небывалый урожай...

Хозяйство полностью засыпало семена, 80 процентов из них составлял элита...

Стороны констатировали совпадение или близость дат выходов по многим вопросам...

Они заявили о своей готовности продолжать курс на расширение согласия и сотрудничества...

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РЫБАКА ТРУЖЕНИКИ МОРЯ

Бескрайные водные «плантации» Потийского рыбоповоецкого колхоза «Колхети»...

В конце января, — рассказывает председатель колхоза В. Выходидзе, — у нас был большой праздник...

Сейчас рыбаки «Колхети» трудятся в счет 1976 года. По несколько суток находят сеныеры в открытом море...

Хорошо трудятся и другие рыбаки хозяйства. В шеренге передовых здесь числятся О. Цитлидзе, Д. Пипия, И. Оксу-оглы...

принесли успех хозяйству — государственное задание на пятилетку здесь выполнено досрочно.

— В конце января, — рассказывает председатель колхоза В. Выходидзе, — у нас был большой праздник...

Сейчас рыбаки «Колхети» трудятся в счет 1976 года. По несколько суток находят сеныеры в открытом море...

Хорошо трудятся и другие рыбаки хозяйства. В шеренге передовых здесь числятся О. Цитлидзе, Д. Пипия, И. Оксу-оглы...



На снимках: сверху — момент установки сети; капитан рыбоповоецкого сейнера А. Сичинава дает указания рыбакам Ю. Чачуа (слева) и Н. Тугушви (справа); в центре — передовые рыбаки (слева направо) О. Цитлидзе, Б. Гвания, И. Оксу-оглы и Д. Пипия.

ХОЗЯЕВА «ГОЛУБОЙ ЦЕЛИНЫ»

На снимках: сверху — момент установки сети; капитан рыбоповоецкого сейнера А. Сичинава дает указания рыбакам Ю. Чачуа (слева) и Н. Тугушви (справа); в центре — передовые рыбаки (слева направо) О. Цитлидзе, Б. Гвания, И. Оксу-оглы и Д. Пипия.

Фото М. Квирикашвили.

„САЛЮТ-3“: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 13 июля. (ТАСС). Вчерашний рабочий день на борту пилотируемой научной станции «Салют-3» был менее напряженным, чем обычные будни полета.

В первой половине дня космонавты Павел Попович и Юрий Артюхин провели несколько технических экспериментов по отработке систем ручного управления, а также выполняли исследования поляризации света в земной атмосфере.

После обеда экипажу был предоставлен отдых. Космонавты провели уборку помещений станции, затем выполняли легкие физические упражнения, играли в шахматы, слушали музыку.

Сегодня в 9 часов 30 минут московского времени начался девятый рабочий день экипажа пилотируемой научной станции. Оба космонавта чувствуют себя хорошо. Состояние бортовых систем в норме. Полет станции «Салют-3» продолжается.

Конкурс мастерства

Широко поддержав начинания механизаторов Казахстана, Белоруссии и Ростовской области, сотни тысяч комбайнеров, трактористов, водителей и операторов комбайнов...

Учитываются отличные показатели года, но в двух предыдущих годах, по результатам которых комбайнер либо тракторист награждался золотой или серебряной медалью ВДНХ СССР.

Что касается нынешней выставки, то тут главное — достижение наивысших показателей в использовании комбайнов и уборочной техники, отличное качество работ.

Будет учитываться также и то, что предпринял комбайнер или тракторист для расширения своего опыта — на семинарах, выставках, в выступлениях по радио, телевидению, в печати.

Главный комитет выставки учредил награды — 200 дипломов почта с премией (автомобиль «Москвич»). Их решено вручать мастерам выставки 13 октября — во Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

или тракторист для расширения своего опыта — на семинарах, выставках, в выступлениях по радио, телевидению, в печати.

Главный комитет выставки учредил награды — 200 дипломов почта с премией (автомобиль «Москвич»). Их решено вручать мастерам выставки 13 октября — во Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Москва. (Корр. ТАСС).

Израильская артиллерия подверглась вчерашней обстрелу южноливанских населенных пунктов Махабиб, Мис Аль-Джебел, Долину Ас-Салуки. В результате вспыхнувший пожар уничтожены посевы на больших площадях и нанесен значительный материальный урон населению.

Израильские самолеты совершили облеты деревень Кфар-Кала, Блуда, Бинт-Джебел, Ярун и Марун Ар-Раас. Три израильских военных катера приблизились к городу Сайда.

В КАИРЕ ОПУБЛИКОВАНО СОВМЕСТНОЕ ЕГИПЕТСКО-СИРИЙСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВСТРЕТЫ В АРЕ СИРИЙСКОЙ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ. В нем выражается признательность социалистическим государствам, африканским и другим странам, поддерживающим борьбу арабских народов за возвращение оккупированных Израилем территорий.

СООБЩЕНИЕ О ВИЗИТЕ В СССР МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФРАНЦИИ Ж. СОВАНЬЯРГА

По приглашению Советского правительства 11—13 июля 1974 года в СССР находился с официальным визитом министр иностранных дел Франции Ж. Сованьярг.

Во время пребывания в Советском Союзе Ж. Сованьярг был принят для беседы Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Ж. Сованьярг имел также беседы с членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В беседах были подвергнуты широкому рассмотрению крупные международные проблемы, в частности вопросы о ходе совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, ближневосточное урегулирование, положение в Индонезии и проблемы разоружения.

Стороны констатировали совпадение или близость дат выходов по многим вопросам.

Они заявили о своей готовности продолжать курс на расширение согласия и сотрудничества в целях успешного развития и углубления процессов европейской и международной разрядки.

Стороны рассмотрели различные аспекты советско-французских отношений. Было выражено удовлетворение их развитием и подчеркнута особая важность их сотрудничества во многих областях.

Ж. Сованьярг выразил стремление продолжать свои усилия по расширению экономического сотрудничества, а также обменов в научно-технической и культурной областях.

Было констатировано намерение обеих сторон развивать и углублять их дружественные отношения в духе принятых соглашений между СССР и Францией о политических консультациях.

С обеих сторон было заявлено о стремлении продолжать регулярные встречи руководителей обеих государств с убеждением в том, что эти встречи служат делу дружбы советского и французского народов, делу всеобщего мира.

Беседы проходили в атмосфере дружелюбия и взаимопонимания, которыми характеризуются советско-французские отношения.

Ж. Сованьярг поблагодарил А. А. Громыко за официальный визит. Это приглашение было с удовлетворением принято.

СССР — СОМАЛИ: ВКЛАД В ДРУЖБУ И СОТРУДНИЧЕСТВО

ЗВЕЗДНЫЕ ДАЛИ ПОКОРЯЮТСЯ СМЕЛЫМ

ХЛЕБ — НАШЕ БОГАТСТВО

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ФОРМАЛИЗМОМ

ПОЭТИЧЕСКАЯ ПАЛИТРА

БЕРЕЧЬ И СОХРАНЯТЬ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕЛИКВИИ

НА ШАХМАТНЫХ МЕРИДИАНАХ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА



БЕСЕДА Н. В. ПОДГОРНОГО С МОХАМЕДОМ СИАДОМ БАРРЕ

МОГАДИШО, 13 июля. (ТАСС). Вчера здесь состоялась заключительная беседа Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного с Президентом Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генералом Мохамедом Сиадом Барре.

в сердечной обстановке, было выражено обоюдное удовлетворение результатами переговоров, подписанием Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и СДР. Было подчеркнуто, что итоги визита знаменуют новый этап в деле дальнейшего развития дружественных советско-сомалийских отношений.

ТЕЛЕГРАММА С БОРТА САМОЛЕТА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный направил Президенту Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерал-майору Мохамеду Сиаду Барре телеграмму следующего содержания: Понимая пределы Сомалийской Демократической Республики, выражаем Вам, товарищ Президент, членам Верховного революционного совета и правительства, народу СДР глубокую признательность за теплый, сердечный прием и гостеприимство,

оказанные нам во время визита. Состоявшиеся переговоры, подписанный договор о дружбе и сотрудничестве представляет собой значительный шаг в деле дальнейшего развития дружественных советско-сомалийских отношений, дают возможность подняться на новый, более высокий уровень. Желаем Вам, товарищ Президент, членам Верховного революционного совета, всему сомалийскому народу больших успехов на избранном пути строительства новой жизни. (ТАСС).

Телеграмма Президента ВРС Сомали

МОГАДИШО, 13 июля. (ТАСС). Вчера Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерал Мохамед Сиад Барре направил Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному ответную телеграмму следующего содержания: Благодарю Вас за теплую

телеграмму, направленную мне после Вашего отлета из нашей страны. Заверю Вас, Превосходительство, в том, что Ваш исторический визит в Сомалийскую Демократическую Республику внесет огромный вклад в дальнейшее укрепление уже существующих между нами отличных отношений.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В МОСКВУ

В Москву из Сомалийской Демократической Республики 12 июля возвратился Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Он находился с официальным визитом в Сомалию по приглашению Президента Верховного революционного совета СДР генерала Мохамеда Сиада Барре.

Среди встречавших находился временный поверенный в делах Сомалийской Демократической Республики в СССР Абдулахи Абдурахман Аден. Вместе с Н. В. Подгорным в Москву возвратились заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, первый заместитель министра обороны СССР генерал армии С. Л. Соколов, другие официальные лица. (ТАСС).

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, Н. В. Подгорного встречали товарищи Ю. В. Андропов, А. А. Громыко, Б. Н. Пономарев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, Г. С. Дзюндзидзе, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, председатель парламентской группы СССР А. П. Шитиков, первый заместитель председателя парламентской груп...

Эстафета Событий

В БРАЗЗАВИЛЕ ПОДПИСАНО СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ О ВИЗИТЕ В НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ КОНГО ВО ГЛАВЕ С ЧЛЕНОМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРОМ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» Н. А. ЗАКОЛУПИННЫМ. Делегация КПСС, находившаяся в НРК с 6 по 13 июля по приглашению ЦК Конголезской партии труда, была принята председателем КПКП, президентом НРК М. Нгуаби и провела встречи и беседы с делегацией КПКП во главе с членом Политбюро, постоянным секретарем ЦК КПКП П. Нзе.

В коммюнике отмечается, что делегация КПКП и КПСС обменялись мнениями по вопросам внутреннего положения в своих странах, международных отношений, борьбы народов за мир и справедливость, за свободу и независимость, и с удовлетворением констатировали совпадение точек зрения обеих партий по принципиальным вопросам, обсуждавшимся на встречах. Делегация КПКП, говорится в коммюнике, высоко оценила усилия КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в деле перехода к эре разрядки международной напряженности.

ВОПРОСАМ РАСШИРЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В КОСМОСЕ И ЕГО ОПТИМАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА была посвящена 17-я сессия Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях, завершившаяся в Нью-Йорке своей работой. Сессия рекомендовала Генеральной Ассамблее ООН утвердить принятый комитетом проект конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство. Ее участники с удовлетворением отметили прогресс в разработке рабочими органами комитета правовых и технических положений осуществления космической связи, дистанционного зондирования Земли с помощью спутников.

Израильская артиллерия подверглась вчерашней обстрелу южноливанских населенных пунктов Махабиб, Мис Аль-Джебел, Долину Ас-Салуки. В результате вспыхнувший пожар уничтожены посевы на больших площадях и нанесен значительный материальный урон населению. Израильские самолеты совершили облеты деревень Кфар-Кала, Блуда, Бинт-Джебел, Ярун и Марун Ар-Раас. Три израильских военных катера приблизились к городу Сайда.

В ПОЛЕТЕ—«КОСМОС-666» СООБЩЕНИЕ ТАСС 12 июля 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-666». Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Бюрократизму — беспощадный бой

С ПЛЕНУМА ЦХАЛТУБСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

«Об усилении борьбы с проявлениями бюрократизма в работе по укреплению партийной, государственной и трудовой дисциплины» — такой была повестка дня очередного пленума Цхалтубского райкома КП Грузии.

Пленум с принципиальной партией и о прямой поддержке, что такое уродливое явление, как бюрократизм, приняло в районе тревожные размеры.

Докладчик — первый секретарь Цхалтубского райкома партии Д. Квицинидзе и выступившие в прениях вскрыли и проанализировали факты, которые требуют немедленного вмешательства. Так, например, на протяжении ряда лет в селах Квятири, Мухиани, Зеда и Кведа-Месхети, Маглиани и Парцханакеви в общественных хозяйствах благодаря забвению интересов государства, общества, с необходимой настойчивостью создавались фрук-

товых садов, в то время как здесь существуют чрезвычайные благоприятные условия для разведения овощей. Урожайность же фруктов с гектара не превышает двух центнеров. А колхозов сел Гумати, Рвиани, Соромии и Зарати даются задания по производству овощей, хотя здесь нет необходимых почвенно-климатических условий для развития этих культур и средняя урожайность с гектара едва достигает 0,1 центнера.

Почему все это происходит? Потому, что планирование и размещение сельскохозяйственных культур осуществляется формально, без учета местных условий. Так, например, в некоторых районах вместо овощей высаживаются фруктовые деревья, что приводит к огромным потерям.

Так было раньше. Но положение это не изменило и сегодня. По-прежнему существует план — создать в районе 310 гектаров фруктовых

«Самый худший у нас внутренний враг — бюрократ, это коммунист, который сидит на ответственном (а затем и на неотвеченном) советском посту и который пользуется всеобщим уважением как человек добросовестный. Он немножко дерет, но зато в рот хмельного не берет. Он не научился бороться с волкодлаком, он не умеет бороться с ней, он ее прикрывает. ОТ ЭТОГО ВРАГА МЫ ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬСЯ И ЧЕРЕЗ ВСЕХ СОЗНАТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН МЫ ДО НЕГО ДОБЕРЕМСЯ».

В. И. ЛЕНИН.

садов. И хотя это негеральдично, что, кстати, подтверждено недавно комиссией Министерства сельского хозяйства республики, министерство с упорством, достоинством лучшего применения, продолжает настаивать на своем. Разве это не бюрократический подход к важному государственному делу?

В зачаточном состоянии находится научная организация труда, механизация и индустриальные методы сельскохозяйственного производства. Так, вместо того, чтобы эффективно использовать в земледелии полив и тем самым интенсифицировать производство культур, районное управление сельского хозяйства ограничивается тем, что искусственно на бумаге завышает цифры, не вникая в фактическое положение дел.

Не думая о том, как лучше наладить работу, так же работники больше заботятся о своем спокойствии и о том, чтобы отписаться пе-

ред вышестоящими органами. Особый разговор на пленуме состоялся о Цхалтубской приеффабрике управления «Грузптицепрома». Формальное, назови-бюрократическое отношение к делу привело к тому, что фабрика вместо запланированных прибылей ежегодно дает одни убытки. Только за последние три года они превысили миллион рублей. Достаточное количество объектов, необходимых для этого не было. Из 65 объектов фабрики, необходимых для нормальной работы, требовалось достроить 32.

Казалось бы, такое положение должно было мобилизовать усилия строителей (Самтредский трест № 2 «Грузинсельстрой»). Но неужели объект был пущен в эксплуатацию под барабанный бой и торжественные словеса, а теперь приходится все это расхлебывать

Это и есть типичный пример того, когда суть дела сводится к формальности и ведомственным интересам. С кого спрашивать сейчас? С управляющего трестом А. Дахундаридзе? Или, может быть, с бывшего управляющего «Грузптицепрома» К. Коваридзе? Или с нынешнего управляющего Н. Джинчарадзе?

С кого же со строителей или с заказчиков? Очевидно, и с тех, и с других. Но больше со строителей. Ведь удалось же им раньше срока получить 64.000 рублей на оборудование канализационной системы. Хотя этой системе и не по сей день, и когда она будет — никто не знает.

Бюрократическая волокита пропала своей злобостью и по животноводству. К примеру, колхозы не имеют права покупать породистых производителей без санкции представителей Министерства сельского хозяйства республики. Процесс покупки скота утопает в бюрократической перепалке и неизменно затягивается. А вопросы увеличения поголовья все ждут своего решения.

В выступлениях колхозников Цхалтубского района секретаря участковой парторганизации строительства Вардкхиса ГЭС Г. Хвадганиани, председателя

Цхалтубского курортоуправления О. Амарлобаи и других суровой критике подверглись районные организации и их руководители за бездушное отношение к предложениям, пожеланиям, письмам и жалобам трудящихся.

В прошлом году в райком партии с опозданием было рассмотрено более пятидесяти жалоб, в исполнение районного Совета — девяносто, в прокуратуре — шестьдесят, в районном управлении внутренних дел — сорок три, в исполкоме городского Совета — более шестидесяти и т. д. Из-за несвоевременных и формальных ответов, ответов по существу, в этих инстанциях накопилось много повторных жалоб и заявлений. Только в райком партии поступило по этому вопросу более 140 писем! А ведь за каждым письмом — человек, с его затратами, помехами, судбой. Отмахиваться от людских просьб, давать вместо ответов отписки, не вникать в нужды трудящихся — это и есть пренебрежение к партийному долгу.

В этом году, правда, работа с письмами улучшилась. Количество жалоб в районные организации уменьшилось почти в три раза. Но факты бюрократического отношения к людям продолжают иметь место. Таким образом вопрос этот с повестки дня не снят.

На пленуме отмечалось, что в районе еще не мало упущений в медицинском, торговом и коммунальном об-

служивании населения. Назывались случаи неправильного подбора и выдвинуты кадры, когда работники подготавливали благодарности и деловым качеством и знакомством и протекцией.

Стиль работы партийных и советских органов и государственных учреждений — вот что потребовало пересмотреть коммунисты на пленуме. Стиль должен стать деловым и оцениваться только по результатам. А как характеризуется стиль работы, например, руководящих органов района, если вопрос о нарушении правил землепользования за три последних года рассматривался на бюро райкома одиннадцать раз, документация по этим вопросам составила более двух тысяч страниц, а факты грубого нарушения закона о землепользовании продолжали иметь место до последнего времени?

Другой пример. Сессия сельского Совета села Гумра в августе прошлого года рассмотрела вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Выслушав всего три депутата, решение было принято поверхностное. Формально, Гиду колхозников был объявлен строгий выговор, но людям даже не сообщили об этом. В итоге в конце года обнаружилось, что 45 колхозников не выработали даже обязательного минимума человеко-дней.

Глубоко проанализировав эти и другие факты, пленум

выработал комплекс мероприятий, направленных на искоренение проявлений бюрократизма и волокиты, на улучшение стиля работы и деловых качеств и знакомства и протекции.

У коммунистов района есть все возможности, чтобы справиться с этими задачами. Поручкой тому — немалые успехи труженников Цхалтубского района в этом году. Так, шестимесячный план по выпуску валовой продукции и по реализации был выполнен досрочно. Темпы роста производства по сравнению с прошлым годом составили 31 процент. Перевыполнены планы закупки молока, заготовки мяса. Шелководы уродили более 220 центнеров коконов вместо предусмотренных обязательством 210. Часовды 15 июня завершили планоугодный план.

Характер и направленность пленума Цхалтубского райкома партии во многом определялись той обстановкой, которая сложилась в республике в связи с мероприятиями по обеспечению выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР», намеченных XIII пленумом ЦК КП Грузии.

Ш. ГВИНИАНИДZE, Р. СИКАРУЛИДZE. (Спец. корр. «Заря Востока».)

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

КРЕПНЕТ ЭКОНОМИКА БРАТСКИХ СТРАН • ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА В ЖИЗНИ ИРАКСКОГО НАРОДА • АМНИСТИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛЕВЫХ СИЛ • ПРОВОКАЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ • СОБЫТИЯ В ЭФИОПИИ: АРЕСТ ФЕОДАЛА

Делегация КПСС в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС, 13 июля. (ТАСС). Находящаяся здесь по приглашению ЦК Компартии Аргентины делегация КПСС посетила редакцию печатного органа КПА газеты «Нуэстра палабра», Центр марксистско-ленинских исследований имени Виктора Кодовильи, секретариаты организаций КПА в провинции Буэнос-Айрес.

Делегация КПСС совершила поездку в города Сан-Николас и Пергамано (севернее Буэнос-Айреса), где ее приветствовали представители властей, общественных, рабочих и других организаций. Повсюду делегация встречает сердечный и радушный прием.

В целях нормализации отношений

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). ГДР и США достигли договоренности начать переговоры об установлении дипломатических отношений, сообщает агентство АДН. Переговоры начнутся 15 июля в Вашингтоне. Делегацию ГДР будет возглавлять член коллегии МИД Х. Энос, делегацию США — заместитель государственного секретаря по европейским делам А. Хартман.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ПОРТУГАЛИИ

ЛИССАБОН, 13 июля. (ТАСС). В связи с отставкой правительства президент Португальской Республики А. ди Спинула, выступая по радио и телевидению, заявил, что новое правительство по-прежнему будет коалиционным и что оно будет продолжать следовать направлениям, определенным в программе «Движения вооруженных сил».

Сейчас президент страны проводит консультации с лидерами политических партий и руководством «Движения вооруженных сил» по вопросу о кандидатуре нового премьер-министра, который сформирует правительство.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 13 июля. (ТАСС). В Турции началось освобождение политических заключенных в соответствии с законом об амнистии, подготовленным в свое время коалиционным правительством Бюлета Эджевита.

Министр юстиции направил указание прокурорам приступить к освобождению лиц, осужденных в различные сроки тюремного заключения судами, действовавшими в период чрезвычайного положения, по обвинению в «политических преступлениях».

Авантюристический курс Пекина

ПЕКИН, 13 июля. (ТАСС). Нигерийская газета «Дейн экспресс» опубликовала статью об авантаюрном курсе Пекина, направленный на подрыв процесса разрядки международной напряженности.

Одна из важнейших событий последнего времени, отмечает автор, заключается в том, что Пекин стремится к установлению добрососедских отношений со всеми государствами и значительно ограничивает возможность возникновения международных конфликтов, представляющих угрозу безопасности миру.

СЕГОДНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ В ИРАКЕ

Ирак встал на путь сотрудничества со всеми странами, независимо от их общественного строя, в частности с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Иракские руководители неоднократно заявляли, что договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Иракской Республикой, подписанный в апреле 1972 года, является прочной основой для развития советско-иракских отношений, которые строятся на равноправных, взаимовыгодных началах.

Важные перемены произошли внутри страны. Был создан прогрессивный национально-патристический фронт

ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

Ирак встал на путь сотрудничества со всеми странами, независимо от их общественного строя, в частности с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Иракские руководители неоднократно заявляли, что договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Иракской Республикой, подписанный в апреле 1972 года, является прочной основой для развития советско-иракских отношений, которые строятся на равноправных, взаимовыгодных началах.

ИСТЕК СРОК СДАЧИ

АДДИС-АБЕБА, 13 июля. (ТАСС). Вооруженные силы Эфиопии объявили об аресте одного из крупнейших феодалов и влиятельнейших людей в стране Месфина Селеши. Представители армии сообщили, что Месфин Селеша, который является символом консервативной оппозиции движению вооруженных сил, преследующего целью проведение коренных преобразований в стране, сдался сегодня в руки военных 4-й пехотной дивизии.

ПОЛЬША

Древний город Ныса, почти стертый с лица земли во время второй мировой войны, за годы народной власти чудесно преобразился. Нынешняя Ныса, сообщает еженедельник «Польское обозрение», — повязанный центр с развитой промышленностью, занимающийся по выпуску продукции — треть место среди 14 польских Опольского воеводства.

НА КОНВЕИЕРЕ — ТРАКТОРЫ

На полях народной Кореи везде можно увидеть тракторы «Хондима» и «Гхуньяни». Выпускает их первый в республике тракторный завод в городе Кансо. Это современное предприятие, на котором

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В этом году морской флот республики будет оснащен еще 22 новыми кораблями. Нефтеплавильной флот, сообщает журнал «Новости румынской экономики», увеличится еще на три танкера. В Галаце скоро будет спущено на воду грузозовое судно «Грэдуйца» из серии четырех кораблей этого типа, которые должны быть сооружены до конца года. В Констанце и Букуресте будут построены 10 грузозовых судов.

КОРАБЛИ СПУСКАЮТСЯ НА ВОДУ

Прирост тоннажа, который будет зарегистрирован только за этот год, равен емкости всех морских судов, существующих в республике пять лет назад.

НА КОНВЕИЕРЕ — ТРАКТОРЫ

На полях народной Кореи везде можно увидеть тракторы «Хондима» и «Гхуньяни». Выпускает их первый в республике тракторный завод в городе Кансо. Это современное предприятие, на котором

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В этом году морской флот республики будет оснащен еще 22 новыми кораблями. Нефтеплавильной флот, сообщает журнал «Новости румынской экономики», увеличится еще на три танкера. В Галаце скоро будет спущено на воду грузозовое судно «Грэдуйца» из серии четырех кораблей этого типа, которые должны быть сооружены до конца года. В Констанце и Букуресте будут построены 10 грузозовых судов.

КОРАБЛИ СПУСКАЮТСЯ НА ВОДУ

Прирост тоннажа, который будет зарегистрирован только за этот год, равен емкости всех морских судов, существующих в республике пять лет назад.

НА КОНВЕИЕРЕ — ТРАКТОРЫ

На полях народной Кореи везде можно увидеть тракторы «Хондима» и «Гхуньяни». Выпускает их первый в республике тракторный завод в городе Кансо. Это современное предприятие, на котором

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В этом году морской флот республики будет оснащен еще 22 новыми кораблями. Нефтеплавильной флот, сообщает журнал «Новости румынской экономики», увеличится еще на три танкера. В Галаце скоро будет спущено на воду грузозовое судно «Грэдуйца» из серии четырех кораблей этого типа, которые должны быть сооружены до конца года. В Констанце и Букуресте будут построены 10 грузозовых судов.

КОРАБЛИ СПУСКАЮТСЯ НА ВОДУ

Прирост тоннажа, который будет зарегистрирован только за этот год, равен емкости всех морских судов, существующих в республике пять лет назад.

НА КОНВЕИЕРЕ — ТРАКТОРЫ

На полях народной Кореи везде можно увидеть тракторы «Хондима» и «Гхуньяни». Выпускает их первый в республике тракторный завод в городе Кансо. Это современное предприятие, на котором

Поэт — коммунист, трибун, боец

Голос Пабло Неруды снова услышали москвичи. Он прозвучал в записи на пленку 12 июля во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы на вечер, посвященный 70-летию со дня рождения выдающегося чилийского поэта-коммуниста.

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Общественный и государственный деятель, он выступал против реакционной политики правящих кругов, гневно обличая ее в своих мужественных стихах. Его литературная и неутомимая общественная деятельность отмечена высшей наградой — Международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

Всего несколько месяцев Пабло Неруда не дожил до своего 70-летия. Он умер в жестокий час своей родины, всем сердцем, всей своей поэзией пронизывая тех, кто валил яровые его земли. Но и мертвый он остался революционером, который совершил величайшее подвиг — арестованных поэтов. Поэта, живой голос которого забвением звучит над планетой, со всей коммунистической страстью призывая честных людей земли бороться за мир, счастье, за будущее.

Вечер, посвященный Пабло Неруде, стал выражением солидарности советского народа с мужественными патриотами Чили.

Истинная любовь к Пабло Неруде требует не нависать к фашизму, — сказал в своем выступлении лауреат Ленинской премии К. Симонов. — Она требует действий в защиту того народа, чьим сыном он был, о чьих страданиях с гневом и болью писал мужественным сердцем.

Вечере приняли участие чилийский писатель-коммунист Хосе Мигель Варас, Генеральный секретарь коммунистической молодежи Чили Гладис Марин, делегация чилийской молодежи, ансамбль «Аларко».

Л. БЕРНАСКОНИ, корр. ТАСС.

